

第五章

结束语

5. 1 结论

实习活动对笔者来说很有好处。这次实习给了笔者不少经验。笔者不但得到了一个教育方面的经验，而且得到了在一个单位跟别人合作的经验。笔者认为这次实习活动对笔者的前途是非常宝贵的，尤其是如果将来笔者想从事汉语老师的职业。

通过这次实习，笔者体会到当一位老师不是很简单的事情。除了要掌握好教材、具备渊博的知识以外，也要善于使用各种各样的教法，让学生对汉语有兴趣。笔者教的学生是高中生。实习期间，笔者觉得教高中生不要太严格，要把他们看成自己的朋友，这样做才能使老师跟学生有更好的关系。有着好的关系，老师跟学生能容易地合作，教学活动会更顺利地进行。

5. 2 建议

笔者对玛拉拿大基督教大学文学院汉语专科的建议是：

1. 为了准备学生参加国内或国际举办的比赛，希望将来能开设跟中国文化、艺术有关的课外活动。
2. 为了提高贵校的语言环境，希望贵校能再请来中国老师。这让学生不得不要说汉语，使学生有更快的进步。

笔者对 TRINITAS 高中的建议是：

1. 汉语课里面不要着重于读和写两个方面，也要练另外两个方面，就是听和说。
2. 学校的图书馆里面除了印尼语词典和英语词典以外，应该有汉语词典。